# **尼**罗

## 我与太姥二三事

#### 市第二中学 七(1)班 陈奕杉

太姥的家就在巷子尽头那道窄窄的铁门里,小院里有一块小小的土地,目前已经荒芜,这小小的庭院,承载了我童年的美好回忆。

记得我五六岁时,最喜欢到太姥的小院子里玩。太姥把小院打理得井井有条。太姥会根据季节的不同,有时种油菜,有时种花生。我和妹妹最喜欢花生开花的季节,如星星般的小黄花夹杂在绿油油的嫩叶中间,蝴蝶在黄花嫩叶间翩翩起舞,看着那美丽的蝴蝶,我和妹妹便开始追逐蝴蝶,笑声在小院里回荡。太姥看着笑靥如花姥那满是皱纹的脸上。

我总能从太姥那里获得温暖与幸福。当卖蜜糕小贩的吆喝声穿墙而过时,空气里氤氲着蜜糕的香气,我和妹妹再也忍受不住美食的诱惑。太姥仿佛读懂了我们的心思,总是悄悄地推开小院的门,不一会儿,就捧来一份黄黄的、香喷喷的蜜糕来。我便会嗅着香气,跑向太姥,看着我垂涎三尺的样子,太姥脸上满是幸福与微笑。太姥看我饿狼般地吃着蜜糕,乐呵呵地说:"小囡囡,慢点吃,没人跟你抢。"我用小勺盛满蜜糕送到太姥嘴边,太姥却总是不舍得吃。

随着岁月的流逝,太姥小院的笑声也随之消失,我和妹妹都上学了,唯有周末空闲时才会走进太姥的小院,去寻找那童年时的欢声笑语。那欢声笑语就是我生活中最美的记忆。

谢谢太姥对我的陪伴,永远爱您, 我的太姥! (辅导老师 韩连景)

# 我的偶像

#### 市第十二中学 七(5)班 杨皓童

鲁迅,一个思想家、革命家、文学家,在我心中,他一直是我的偶像。

他的作品令我敬佩。每一句话都值得我细细品味。正是这点,使他成为了我的偶像。《朝花夕拾》写的是鲁迅有少年时期的生活。共 10 篇文章,《阿安与山海经》是其中一篇,这篇文章 造了一个名为阿长的善良妇女形象,表达了鲁迅对阿长的怀念,仿佛把我也带到了鲁迅儿时的世界。《呐喊》是鲁迅的短篇小说集,鲁迅写出了现代小说及,形象生动地塑造了狂人、阿Q等时社会的状况,表达了作者为社会呐喊、希望社会变革的强烈愿望。

《野草》是鲁迅的一部散文诗集,这部诗集写出了鲁迅在战斗中的孤独、寂寞和在彷徨中探索前进的情感。诗集内容多样,构思奇特,语言形象,富有抒情性,具有强大的艺术感染力。诗集以抒情散文形式,诗的想象,升华了中国散文诗的艺术和思想意境。各篇主要描写了对革命力量的呼唤,对劳动人民的同情,对国民劣根性的批评,以及对自我严格的解剖。

鲁迅的作品好,他说的话也耐人

"所谓天才,只不过是把别人喝咖啡的功夫都用在工作上了。"这句话表达了鲁迅勤奋学习的思想。"其实地上本没有路,走的人多了,也便成了路。"这句话表达了鲁迅坚持不懈的思想。"诚信为人之本。"表达了鲁迅诚实守信的思想。

我的偶像——鲁迅。他的作品和 思想让他成为了我的偶像。

(辅导老师 许伟杰)

# 有一种成功叫自信

市第一中学 七(8)班 乔羽

爱因斯坦曾经说过:"自信是向成功迈出的第一步。"的确,自信,就像一根擎天柱,能撑起理想的天空;自信,就像一束光芒,照亮前进的路程。

刚上初中,一切的一切都让我不适应。科目变多,难度增大,老师严格,纪律严明。一次考试让我万念俱灰,本以为自己在小学时的"辉煌成就"能够继续延续下来,可是理想很丰满,现实很骨感。生物考得不好就算了,就连最拿手的英语都没有发挥好。

这次的考试失利给我的初中生活迎头一击,让我彻底提不起信心来。为什么我的努力和成绩不成正比呢?我心里燃着的一小抹希望之火被浇灭了,甚至开始自暴自弃。妈妈看到我对学习提不起兴趣,便提议一起去听歌。"一个一个梦飞出了天窗,一次一次想穿梭旧时光……"是那首熟悉的《大梦想家》。听着听着,我好像突然醒悟了,

懂得了妈妈让我听歌的用意。

是啊,也正如歌中所唱,只要我们相信自己,也能够成为自己的太阳,照亮自己前行的路。仔细想想在自己考试的时候,一遇到难题就失去了信心,心里想的是我肯定做不出这一道题,这么难,我一定不会。考场上,心里十分紧张,想着各种各样考不好的后果。如此不自信,又怎么能够取得好成绩呢?

李白曾说:"天生我材必有用。"不管什么时候,只要坚定信念,一定会走向成功。看不到太阳,就成为太阳;成不了太阳,就追赶太阳。有时候感到寸步难行,也许你已经张开了翅膀,却缺少了一份飞翔的自信。

请现在开始,不要自卑,不要自 弃,因为有一种成功叫自信。

(辅导老师 杨廷廷)

# 市区专版

许昌报业传媒集团 魏 都 区 教 体 局 东 城 区 教 育 局

联合 主办

# 科技创新

### 《领航科技 创新中国》 人物篇之于本水

今天的《领航科技 创新中国》,我们来介绍的这位是为国家强大不懈奋斗半个多世纪的科学家——于本水。

于本水,中国工程院院士, 我国防空导弹专家。他先后主 持和参与了我国多型号导弹武 器的研制工作,对我国国防和 航天事业做出了创造性成就和 重大贡献。

1980年,以于本水为主任设计师的科研团队,开始自主研发现代化低空、超低空防空导弹。

## 除夕夜



东城区实验学校(中学部)七(4)班 白茹冰 (辅导老师 孙喜平)

# 《钢铁是怎样炼成的》读后感

市第十中学 八(1)班 李晨晓

初看此书题目,我还以为是讲解钢铁锻造的业务书籍,而且还是外国书,作者名字那么长。粗略翻看,就爱不释手了,被异域风情和情节内容所吸引,一口气把它细细读完,深深地被保尔那理想信念的伟大力量和坚强的革命意志所感动。

作品的主角保尔是一名无产阶级战士,在苦难中生存和成长。他没有虚度年华,也没有碌碌而为,历经磨难,身残志坚,把生命中的每一天都活出了精彩和充实。

我对保尔很是敬佩。他身处逆境,依旧不放弃,坚毅顽强,努力拼搏,为了崇高的理想坚韧不拔,自强不息,立场坚定。古今中外,像保尔这样的人也有很多,张海迪、霍金、凯勒等,她们虽然都身体残疾,但都颇有建树。

看了名人列传,明白一个人能不能取得成就,不在于自身条件的好坏, 而在于有没有奋斗的精神。一个人只 要树立远大的理想和奋斗目标,就能主宰自己的命运。看着她们,我不觉汗颜惭愧。每当我遇到困难和挫折就气馁,害怕失败,不敢正视自己的错误,为后退寻找理由和借口。

一代人有一代人的梦想和追求,每个人有每个人的职责和使命。生活在和平年代的我们,不需要像刘胡兰、王二小、雨来那样为了革命的胜利和敌人斗智斗勇,抛头颅、洒热血;也不需要像王进喜、杨水才、焦裕禄那样为了祖国的建设事业鞠躬尽瘁,死而后已;我们作为学生,要不忘好好学习,保持增长才干的初心,牢记塑造良好人品和优良品质的使命。

也许多年以后,当我们回首往事的时候,我们才能真正地不为虚度年华而悔恨,不因碌碌无为而羞耻。

(辅导老师 张卫红)

## "牛"转乾坤



市新东街学校(中学部) 八(5)班 陈紫怡 (辅导老师 赵淑贞)

即时互动:官方微博 @ 许昌晨报小记者 官方微信 xuchangxjz 新闻热线 4396865